
Employment
SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire

ernEastWest&
Pri-Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
vatePubliclandWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(B)(A)(y)(x)(w)(v)(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

8332655418527426520210314217618722579192550357613564506309350328327264104010442084Unweighted base

88529461*178283267196103*15018217223285*176509454561560468300371342361242106910152084Weighted base

82928057171271251188981391761622278016548842553553545929635131833722410139711984NET: Important
94%95%94%96%96%94%96%95%93%97%94%98%s94%94%96%94%95%96%98%def98%def95%93%93%93%95%96%95%

gg

5611814913019517514067108118114150571263703113733753742272642172141347496811430Very important      (4)
63%61%82%prv73%69%65%72%65%72%65%67%64%67%72%73%k69%66%67%80%def76%def71%de63%59%55%70%67%69%

g

268998417676473031584777233911811416216084688710112390265290555Quite important     (3)
30%34%13%23%27%29%y24%30%y20%32%sy28%y33%nsx27%22%23%25%29%m29%18%23%24%30%i34%ghi37%ghi25%29%27%

y

2810151106533731781492034131389252651Not very important  (2)
3%3%1%3%w*4%w3%w5%pw2%2%4%w1%1%4%w2%3%2%3%1%1%4%i4%i2%4%i2%3%2%

31--3-1--1-1--1-12--22-1145Not at all          (1)
**--1%-*--*-*--*-**--*1%-****important

311115410653473179141022341515811272956NET: Not important
4%4%1%3%1%4%3%5%w2%2%4%1%1%4%2%3%2%4%k1%1%4%i4%hi2%4%i2%3%3%

25433862-82324311151536*510167291544Don't know
3%1%5%1%3%2%1%-5%ptu1%2%1%5%pt2%2%j3%j3%j1%1%*1%3%h4%ghi3%h3%1%2%

3.613.583.84pq3.713.693.633.693.603.743.633.643.633.703.693.72j3.683.663.633.80de3.74de3.68d3.603.593.523.693.653.67Mean
rtvfgf

0.570.580.410.510.530.560.540.590.490.530.560.520.480.550.500.530.520.570.410.470.560.600.540.600.520.550.53Standard deviation
0.020.040.060.040.030.030.040.060.040.040.040.030.060.040.020.030.020.020.020.030.030.030.030.040.020.020.01Standard error
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Crop Science & Agriculture Survey
ONLINE Fieldwork: 30th September - 2nd October 2016

Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 To what extent do you think farmers are important or not important to the UK economy and way of life?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - d/e/f/g/h/i - j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t/u/v/w/x/y - A/B
* small base

Prepared by Populus
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SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire

ernEastWest&
Pri-Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
vatePubliclandWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(B)(A)(y)(x)(w)(v)(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

8332655418527426520210314217618722579192550357613564506309350328327264104010442084Unweighted base

88529461*178283267196103*15018217223285*176509454561560468300371342361242106910152084Weighted base

84528361172273257190981401771652248316949343554154046329736332434222010339762009NET: Important
95%96%100%97%97%96%97%96%94%97%96%96%98%96%97%96%96%96%99%def99%def98%df95%95%91%97%96%96%

6292115613821517814376113129129177631373953374224013922492922432391398027541555Very important      (4)
71%72%92%nop78%v76%v67%73%74%75%71%75%76%v75%78%v78%j74%75%72%84%def83%def79%def71%d66%58%75%74%75%

qrstuv
wx

216715345879472228473646193298981191397148718010381231223454Fairly important    (3)
24%24%8%19%21%30%nps24%y21%18%26%y21%20%23%18%19%22%21%25%m15%16%19%24%hi28%ghi33%fgh22%22%22%

wxyi

2010-44435436315989173261497192342Not very important  (2)
2%3%-2%2%2%2%4%2%2%4%1%1%3%2%2%2%3%1%1%2%4%hi3%i3%i2%2%2%

41--11----*3--3-11-11--4336Not at all          (1)
**--**----*1%--1%-**-**--2%efi***important

2311-45635437615128101733714911222547NET: Not important
3%4%-2%2%2%2%4%2%2%4%3%1%3%2%2%2%3%1%1%2%4%hi3%i4%hi2%3%2%

171-2542-63-3124111021-141011141327Don't know
2%*-1%2%1%1%-4%q1%-1%2%1%1%2%j2%j**-*1%3%ghi5%fghi1%1%1%

3.693.683.92no3.77v3.75v3.653.723.703.763.713.713.733.753.76v3.753.743.743.693.84de3.81de3.77de3.68d3.66d3.543.743.723.73Mean
pqrstufgff
vwx

0.530.560.280.470.490.540.490.550.490.490.540.550.450.490.510.480.490.530.390.430.470.550.530.640.500.510.50Standard deviation
0.020.030.040.030.030.030.030.050.040.040.040.040.050.040.020.030.020.020.020.020.030.030.030.040.020.020.01Standard error
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Crop Science & Agriculture Survey
ONLINE Fieldwork: 30th September - 2nd October 2016

Absolutes/col percents

Table 2
Q.3 To what extent, do you think it is important or not important that the UK produces its own food?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - d/e/f/g/h/i - j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t/u/v/w/x/y - A/B
* small base

Prepared by Populus
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SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire

ernEastWest&
Pri-Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
vatePubliclandWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(B)(A)(y)(x)(w)(v)(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

8332655418527426520210314217618722579192550357613564506309350328327264104010442084Unweighted base

88529461*178283267196103*15018217223285*176509454561560468300371342361242106910152084Weighted base

9927219233718101118162110174251535534272736403877124201I think they are the
11%9%3%11%8%14%y9%10%7%10%9%9%11%10%8%11%9%10%7%9%7%11%11%16%ghi7%12%b10%only way forward

4551693396142133100598095100133471012482442903392621641771791991385146061120I agree with them in
51%57%55%54%50%50%51%57%54%52%58%57%55%58%49%54%52%60%km56%g55%48%52%55%57%g48%60%b54%principle, provided

there are no negative
consequences related to
health or the
environment

2467720458579552343543859184915611616413313693125948338356212569I don't agree with
28%26%33%25%30%30%28%22%29%30%22%25%21%28%31%j26%29%24%29%d31%de34%de28%d23%16%33%a21%27%crops being genetically

modified

842261933182311151517191086342553435174332382912272194Don't know
10%7%10%11%n12%n7%12%n11%10%8%10%8%12%n5%12%j9%10%j6%7%6%11%h9%11%h12%h11%a7%9%
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Crop Science & Agriculture Survey
ONLINE Fieldwork: 30th September - 2nd October 2016

Absolutes/col percents

Table 3
Q.5 Populations worldwide are growing, while the available land to grow crops is reducing. One solution to ensure we have enough food
is to reduce crops' vulnerability to disease through genetically modified (GM) crops which have extra genes inserted into them. Based
on what you know about genetically modified crops, which of the below best describes your views about the development of GM foods?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - d/e/f/g/h/i - j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t/u/v/w/x/y - A/B
* small base

Prepared by Populus
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SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire

ernEastWest&
Pri-Ire-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
vatePubliclandWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(B)(A)(y)(x)(w)(v)(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

8332655418527426520210314217618722579192550357613564506309350328327264104010442084Unweighted base

88529461*178283267196103*15018217223285*176509454561560468300371342361242106910152084Weighted base

42216134911351291045467928912644972362182863222391511691781831424705931062If it is safe, then I
48%55%57%51%48%48%53%53%45%50%52%54%52%55%46%48%51%57%klm51%50%45%52%51%59%g44%58%b51%am happy for gene

editing to be used in
crops

2615813507970512444444364254213813714612812170104969168290260549I don't have an opinion
29%A20%21%28%28%26%26%24%30%24%25%28%29%24%27%30%j26%23%26%23%28%28%25%28%27%26%26%on the use of gene

editing in crops

20375133769684125384640421637134991291101077998688832310162472I don't think it is
23%26%22%21%24%26%21%24%25%25%23%18%19%21%26%j22%23%20%23%d26%d26%d20%24%d13%29%a16%23%safe and therefore do

not like the idea of
using new gene editing
technology in crops
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Crop Science & Agriculture Survey
ONLINE Fieldwork: 30th September - 2nd October 2016

Absolutes/col percents

Table 4
Q.6 Gene editing, where existing genes in the plant are optimised, is a new technology increasingly being used in human medicine to deal
with diseases which otherwise are very difficult to deal with. It is also increasingly being used as a way of breeding new crop varieties
that are more resistant to pests or drought, for example. Which of the following best describes your opinion on gene editing?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - d/e/f/g/h/i - j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t/u/v/w/x/y - A/B
* small base

Prepared by Populus



Employment
SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
North-shire
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(B)(A)(y)(x)(w)(v)(u)(t)(s)(r)(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(b)(a)

8332655418527426520210314217618722579192550357613564506309350328327264104010442084Unweighted base

88529461*178283267196103*15018217223285*176509454561560468300371342361242106910152084Weighted base

6162184213021718215177109135128177621333733284214233772382682352561707767681544NET: Taxpayers should
70%74%69%73%77%68%77%75%73%74%74%76%73%76%73%72%75%76%81%def79%def72%69%71%70%73%76%74%continue to fund UK

gfarmers once UK leave
the EU

3141292473132101774257806198307120418325021120713515412514085444403847Once we leave the
35%44%B40%41%47%q38%39%41%38%44%35%42%36%40%40%40%45%j38%44%df45%df42%37%39%35%42%40%41%European Union,

taxpayers should
continue to fund these
activities - both
growing food and
looking after the
environment are two
things which are far
too important to lose

113346222729321314182220112153515576353239454242101134235Once we leave the
13%12%10%12%10%11%16%p13%9%10%13%9%13%12%10%11%10%14%7%11%11%13%i12%17%ghi9%13%b11%European Union,

taxpayers should
continue to fund these
activities - but the
focus should be on
looking after the
environment

18955123657524322393745592141116941161361367175657442231231462Once we leave the
21%19%20%20%20%19%22%21%26%20%26%25%25%24%23%21%21%24%29%def24%20%19%21%17%22%23%22%European Union,

gtaxpayers should
continue to fund these
activities - but the
focus should be on food
production
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Crop Science & Agriculture Survey
ONLINE Fieldwork: 30th September - 2nd October 2016

Absolutes/col percents

Table 5
Q.10 UK farmers currently get payments (funded by UK taxpayers) back from the European Union for growing food and looking after the environment.
Once we leave the European Union, do you think taxpayers should or should not continue to fund these activities?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - d/e/f/g/h/i - j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t/u/v/w/x/y - A/B
* small base

Prepared by Populus
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SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
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88529461*178283267196103*15018217223285*176509454561560468300371342361242106910152084Weighted base

105385112935179121617185204141496534184943322074122196Once we leave the
12%13%9%6%10%13%x9%9%8%9%10%8%6%11%8%9%9%12%7%6%13%hi13%hi9%8%7%12%b9%European Union,

taxpayers should not
continue to fund these
activities - there are
more important things
to be spending tax
payers' money on

1643913363749271728322737182395859172564554647352219125344Don't know
19%13%22%20%13%18%14%17%19%17%16%16%21%13%19%j19%j16%13%12%15%15%19%i20%i22%gi20%a12%16%
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Table 5
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Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - d/e/f/g/h/i - j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t/u/v/w/x/y - A/B
* small base

Prepared by Populus



Employment
SectorRegionSocial GradeAgeGender

York-
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8332655418527426520210314217618722579192550357613564506309350328327264104010442084Unweighted base

88529461*178283267196103*15018217223285*176509454561560468300371342361242106910152084Weighted base

6412294712622819215169113138125186591223713284214373692302702372631888077501557NET: High-tech farming
72%78%78%71%81%ntv72%77%67%76%76%73%80%nt70%70%73%72%75%78%79%f77%73%69%73%78%f76%74%75%will attract young

xpeople more than it
does now

2227511465855402535544754134411197132143967183759068210273483I think high-tech
25%25%19%26%20%21%21%24%23%30%ow27%23%16%25%22%21%24%26%20%24%22%22%25%28%i20%27%b23%farming will attract

young people more than
it does now

2208612337364441328353371223593101124146725482859971229235463I think high-tech
25%29%20%19%26%t24%t23%12%19%19%19%31%nqr25%20%18%22%22%26%m15%18%22%i25%i27%hi29%hi21%23%22%farming will attract

stxyoung people more than
it does now, but I
would not know how
someone would become a
farmer or work in
agriculture

19968244798736731504946602443168130165148201106105777349369243611I think high-tech
23%23%40%27%35%n27%34%30%33%27%27%26%28%25%33%j29%29%26%43%def35%def28%de23%20%20%34%a24%29%farming will attract

ghyoung people more than
it does now if more
information is made
available on the
opportunities and the
skills needed

10529420252020182319192411295556626058335433391692141232I don't think
12%10%7%11%9%8%10%17%vw15%v10%11%10%13%17%vw11%12%11%11%12%d11%15%d10%11%7%9%14%b11%technological

innovations will make
farming more attractive
as a career for the
next generation

Page 7
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Absolutes/col percents

Table 6
Q.11 Some predict that the farmers of tomorrow will have to be even more technologically aware than they are now and will need to have
access to high levels of innovation. Which of the following, if any, best describes your views on farming for the next generation?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - a/b - d/e/f/g/h/i - j/k/l/m - n/o/p/q/r/s/t/u/v/w/x/y - A/B
* small base

Prepared by Populus
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88529461*178283267196103*15018217223285*176509454561560468300371342361242106910152084Weighted base

139379313055241714252723152483707864413747725938170124294Don't know
16%13%15%18%p11%20%psu12%16%9%14%16%10%17%14%16%j15%14%11%9%12%13%21%ghi16%i16%i16%a12%14%

w
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